

**АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ**  
**проекту наказу Державної служби статистики України**  
**"Про затвердження Порядку визначення вартості платних послуг, що надають органи державної статистики, які утримуються за рахунок бюджетних коштів" (далі – проєкт наказу)**

**I. Визначення проблеми**

Згідно із законодавством, зокрема Законом України від 16 серпня 2022 року № 2524-IX "Про офіційну статистику", органи державної статистики мають право проводити статистичні спостереження та надавати послуги на платній основі, перелік яких наведено в додатку до Положення про проведення статистичних спостережень та надання органами державної статистики послуг на платній основі, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 08 листопада 2000 року № 1659 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 03 серпня 2011 року № 820 (зі змінами), а також здійснювати на платній основі підготовку мікроданих для надання доступу в дослідницьких цілях відповідно до Порядку доступу до мікроданих, затвердженого наказом Державної служби статистики України від 21 грудня 2022 року № 338, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 30 січня 2023 року за № 185/39241.

Оскільки витрати, пов'язані з наданням платних послуг, постійно змінюються, а зазначені послуги мають різне спрямування, що унеможливило затвердження єдиних тарифів на платні послуги, органи державної статистики затверджували такі тарифи індивідуально.

Наразі, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 25 травня 2011 року № 563 "Про затвердження Типового положення про територіальні органи міністерства та іншого центрального органу виконавчої влади" (із змінами), територіальні органи виконавчої влади позбавлені функції нормотворення. Унаслідок цього територіальні органи Держстату позбавлені права на своєму рівні затверджувати нові тарифи на платні послуги з метою їх актуалізації.

Так, наприклад, вартість одного людинодня, затверджена наказом Головного управління статистики в Івано-Франківській області (далі – ГУС в Івано-Франківській області) від 27 листопада 2009 року № 101-В "Про затвердження вартості одного людино-дня та однієї людино-години для оплати замовниками виконаних статистичних робіт та наданих послуг Головним управлінням статистики в Івано-Франківській області", зареєстрованого в Івано-Франківському обласному управлінні юстиції 08 грудня 2009 року за № 49/972, становить 36,61 грн. У разі перегляду вартості одного людинодня вона орієнтовно становитиме 58,24 грн (7,28 грн людиногодина).

Згідно із частиною другою статті 12 Закону України "Про ціни і ціноутворення" державні регульовані ціни повинні бути економічно обґрунтованими (забезпечувати відповідність ціни на товар витратам на його виробництво та реалізацію).

Необхідно звернути увагу, що за період 2011–2023 років прожитковий мінімум для працездатних осіб зріс із 985 до 2684 грн (у 2,7 раза, або на 272,5 %), мінімальна заробітна плата з 1004 до 6700 грн (у 6,7 раза, або на 667,3 %).

Калькуляція вартості платних послуг формується, зокрема, з витрат на придбання предметів, матеріалів, обладнання та інвентаря, оплати послуг (крім комунальних) та оплати комунальних послуг та енергоносіїв. У період із 2011 по 2023 роки відбулося значне зростання тарифів на постачання комунальних послуг та енергоносії. Так, зокрема, ціна на електроенергію зросла з 0,95 грн кВт/год до 3,29 грн кВт/год. (у 3,5 рази). Вартість однієї пачки офісного паперу в середньому із 36 грн до 200 грн (у 5,6 раза). Зазначені фактори призвели до збільшення фінансових витрат органів державної статистики під час надання послуг.

Несвоечасний перегляд тарифів призводить до недоотримання можливих доходів спеціального фонду державного бюджету органів державної статистики від надання платних послуг у значному обсязі.

Так, за інформацією головних управлінь статистики, доходи спеціального фонду у 2021 році надходження органів державної статистики від плати за послуги, що надаються бюджетними установами згідно з їх основною діяльністю (за винятком надання відомостей з ЄДРПОУ), становили 4782,7 тис. грн.

За умови актуалізації вартості платних послуг прогнозний обсяг надходжень, що могли б отримати органи державної статистики у 2021 році, становить 8514,3 тис. грн.

Отже, органи державної статистики, що утримуються за рахунок бюджетних коштів, за 2021 рік недоотримали можливі доходи спеціального фонду від надання платних послуг за орієнтовними розрахунками в обсязі 3731,6 тис. грн (43,8 %).

Наразі нормативно-правових актів Державної служби статистики України (далі – Держстат), які б вирішували питання щодо розрахунку вартості платних послуг, що надають органи державної статистики, немає.

Потенційними отримувачами платних послуг, які надають органи державної статистики, відповідно до інформації, оприлюдненої на вебсайті Держстату за 2021 рік, є 610 великих, 17 502 середні та 352722 малі підприємства, зокрема 304650 мікропідприємств.

При цьому слід зазначити, що платні послуги, які надають органи державної статистики, не є юридично або соціально значущими, у результаті надання яких, набуваються, змінюються чи припиняються права та/або обов'язки суб'єкта звернення, надаються відповідні матеріальні та/або нематеріальні блага суб'єкту звернення. Послуги, що надаються Держстатом та його територіальними органами, мають різне спрямування, носять інформаційний та індивідуальний характер та є неперіодичними. Окрім того, отримання юридичними та фізичними особами цих послуг відповідно до чинного законодавства не є обов'язовим.

Основні групи, на які проблема справляє вплив:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни	+	-
Держава	+	-
Суб'єкти господарювання	+	-
у тому числі суб'єкти малого підприємництва	+	-

Прийняття проекту наказу є необхідним, оскільки:

проблема не може бути розв'язана за допомогою ринкових механізмів, тому що процес надання платних послуг органами державної статистики чітко врегульований чинним бюджетним законодавством;

проблема не може бути розв'язана за допомогою чинних регуляторних актів, оскільки чинні нормативно-правові акти, які вирішують описану проблему, є застарілими та не враховують сучасні економічні реалії.

Проектом наказу пропонується визначити єдині підходи до визначення вартості платних послуг, які надають органи державної статистики, що утримуються за рахунок бюджетних коштів, на замовлення фізичних та юридичних осіб.

## **II. Цілі державного регулювання**

Цілями державного регулювання є:

нормативне закріплення повноцінного механізму розрахунку витрат, які органи державної статистики фактично несуть за надання платних послуг;

прозорість у питанні правового регулювання розрахунку вартості платних послуг, які надають органи державної статистики, що утримуються за рахунок бюджетних коштів;

наповнення спеціального фонду державного бюджету, кошти із якого можна було б спрямувати на поліпшення матеріально-фінансового забезпечення органів державної статистики, що утримуються за рахунок бюджетних коштів.

Установлення порядку визначення вартості платних послуг, що надають органи державної статистики, які утримуються за рахунок бюджетних коштів, на договірних засадах дозволить упорядкувати питання визначення вартості платних послуг і збільшити обсяги власних надходжень цих установ, що будуть спрямовуватись на розвиток офіційної статистики та покриття видатків органів державної статистики, пов'язаних із їх функціонуванням.

## **III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей**

### **1. Визначення альтернативних способів**

Як альтернативу до запропонованого регулювання можна розглянути так званий "status quo", тобто збереження чинного регулювання зазначених питань:

Вид альтернативи	Опис альтернативи
<p>Альтернатива 1 Збереження чинного регулювання зазначених питань</p>	<p>Порядок ціноутворення не буде приведений у відповідність до чинного законодавства, що унеможливить перегляд цін на роботи (послуги), що надають органи державної статистики, які утримуються за рахунок бюджетних коштів. Це не забезпечить досягнення поставленої цілі регулювання.</p> <p>Так, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 25.05.2011 № 563 "Про затвердження Типового положення про територіальні органи міністерства та іншого центрального органу виконавчої влади" (із змінами), територіальні органи виконавчої влади позбавлені функції нормотворення. Унаслідок цього територіальні органи Держстату позбавлені права на своєму рівні затверджувати нові тарифи на платні послуги з метою їх актуалізації.</p>
<p>Альтернатива 2 Прийняття наказу Державної служби статистики України "Про затвердження Порядку визначення вартості платних послуг, що надають органи державної статистики, які утримуються за рахунок бюджетних коштів"</p>	<p>Зазначений спосіб сприятиме нормативному врегулюванню питання визначення вартості надання платних послуг органами державної статистики та реалізації Закону України від 16.08.2022 № 2524-ІХ "Про офіційну статистику", постанови Кабінету Міністрів України від 08.11.2000 № 1659 "Про затвердження Положення про проведення статистичних спостережень та надання органами державної статистики послуг на платній основі" (із змінами) та наказу Державної служби статистики України від 21.12.2022 № 338 "Про затвердження порядку доступу до мікроданих", зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30.01.2023 за № 185/39241, оскільки ці нормативно-правові акти питання визначення вартості не регулюють, а містять тільки відповідний перелік платних послуг і порядок їх надання.</p> <p>Проектом наказу передбачено затвердити порядок визначення вартості платних послуг, що надають органи державної статистики, які утримуються за рахунок бюджетних коштів, який установлює єдині підходи до визначення вартості послуг для всіх органів державної статистики.</p>

Інші способи є неприйнятними, оскільки вирішення порушеної проблеми лежить насамперед у правовій площині.

## 2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей. Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	<p>Така альтернатива є непринятною, оскільки чинні нормативно-правові акти не надають можливості досягти поставлених цілей.</p> <p>Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 25.05.2011 № 563 "Про затвердження Типового положення про територіальні органи міністерства та іншого центрального органу виконавчої влади" (із змінами), територіальні органи виконавчої влади позбавлені функції нормотворення. Унаслідок цього територіальні органи Держстату позбавлені права на своєму рівні затверджувати нові тарифи на платні послуги з метою їх актуалізації.</p>	<p>У 2021 році надходження органів державної статистики від плати за послуги, що надаються бюджетними установами згідно з їх основною діяльністю (за винятком надання відомостей з ЄДРПОУ), становили 4782,7 тис. грн.</p> <p>За умови актуалізації вартості платних послуг прогнозний обсяг надходжень, що могли б отримати органи державної статистики у 2021 році, становить 8514,3 тис. грн.</p> <p>Отже, органи державної статистики, що утримуються за рахунок бюджетних коштів, за 2021 рік недоотримали можливі доходи спеціального фонду від надання платних послуг, за орієнтовними розрахунками, в обсязі 3731,6 тис.грн (43,8 %).</p>

Альтернатива 2	<p>Є оптимальним способом досягнення встановлених цілей державного регулювання.</p> <p>Прийняття проєкту наказу забезпечить:</p> <p>нормативне врегулювання питання визначення вартості платних послуг, що надають органи державної статистики, які утримуються за рахунок бюджетних коштів, який установлює єдині підходи до визначення вартості таких послуг для всіх органів державної статистики;</p> <p>покриття органами державної статистики всіх витрат, понесених при наданні платної послуги;</p> <p>збільшення надходжень до спеціального фонду бюджету в частині власних надходжень бюджетних установ</p>	Додаткових витрат не передбачається.
----------------	---	--------------------------------------

### 3. Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	<p>Така альтернатива є неприйнятною.</p> <p>Вартість платних послуг, установлена згідно з чинними нормативно-правовими актами, не стимулює органи державної статистики до надання якісних послуг, оскільки може бути нижчою від понесених витрат під час їх надання</p>	<p>Відповідно до індивідуально затвердженої органами державної статистики вартості платних послуг.</p> <p>Так, наприклад, вартість одного людинодня, затверджена наказом ГУС в Івано-Франківській області від 27.11.2009 № 101-В "Про затвердження вартості одного людинодня та однієї людиноднини для</p>

		оплати замовниками виконаних статистичних робіт та наданих послуг Головним управлінням статистики в Івано-Франківській області", зареєстрованим в Івано-Франківському обласному управлінні юстиції 08.12.2009 за № 49/972, становить 36,61 грн (людиногодина 4,58 грн).
Альтернатива 2	<p>Вирішує описану проблему, оскільки прийняття проекту наказу забезпечить приведення нормативно-правового акта у відповідність до законодавства України, що дозволить органам державної статистики затвердити власні порядки визначення вартості платних послуг, які ними надаються.</p> <p>Водночас зазначене сприятиме отриманню громадянами вчасних і якісних послуг.</p>	<p>Відповідно до затвердженої органами державної статистики вартості платних послуг, розрахованої згідно з уніфікованим підходом, визначеним у проекті акта.</p> <p>Так, наприклад, розрахована ГУС в Івано-Франківській області вартість людинодня, яка буде визначена після прийняття наказу, становитиме прогнозно 58,24 грн (людиногодина 7,28 грн).</p>

#### 4. Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання

За даними Державної служби статистики (<http://www.ukrstat.gov.ua/>), наведеними у звіті "Кількість підприємств за видами економічної діяльності з розподілом на великі, середні, малі та мікропідприємства у 2021 році", під дію проекту наказу підпадають:

Показник	Великі	Середні	Малі	Мікро	Разом
Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, одиниць	610	17502	48072	304650	370834
Питома вага групи у загальній кількості, відсотків	0,2	4,7	13,0	82,1	100

Проект наказу затверджує Порядок визначення вартості платних послуг, що надають органи державної статистики, які утримуються за рахунок бюджетних коштів, однак не встановлює ціни на ці послуги, що унеможливило навести точні розрахунки витрат суб'єктів господарювання великого й середнього підприємництва після реалізації цього наказу.

Відповідно до попереднього розрахунку Головного управління статистики в Івано-Франківській області вартість статистичної довідки, за умови, що на її підготовку витрачена одна людиногодина, становитиме 7,28 грн. Ціни, які будуть розраховані іншими органами державної статистики для надання аналогічної послуги, можуть відрізнятись від визначеної вартості.

Крім того, положення чинних нормативно-правових актів не зобов'язують суб'єктів господарювання чи інших юридичних осіб замовляти послуги, що надають органи державної статистики.

Також у разі прийняття суб'єктом господарювання рішення про замовлення платних послуг, що надають органи державної статистики, його витрати будуть залежати від кількості платних послуг, які він замовить, і часу, витраченого в процесі надання зазначених послуг.

Отже, витрати на одного суб'єкта господарювання великого й середнього підприємництва, які виникають унаслідок дії цього регуляторного акта, в кожному випадку є індивідуальними.

Разом з тим проілюструємо ймовірні витрати суб'єктів господарювання великого й середнього підприємництва після реалізації цього наказу на прикладі замовлення ними платної послуги з підготовки статистичної довідки (за умови, що на її підготовку витрачено одну людиноgodину і її вартість становитиме 7,28 грн), передбаченої пунктом 3 Переліку послуг, що надаються органами державної статистики на платній основі, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 08 листопада 2000 року № 1659).

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	Така альтернатива є неприйнятною. Вартість платних послуг, встановлена згідно з чинними нормативно-правовими актами, не стимулює органи державної статистики до надання якісних послуг, оскільки може бути нижчою від понесених витрат під час їх надання	Суми витрат на одного суб'єкта господарювання великого й середнього підприємництва за 1 рік – 4,58 грн, за 5 років – 22,9 грн (додаток 1)
Альтернатива 2	Вирішує описану проблему, оскільки прийняття проекту наказу забезпечить приведення нормативно-правового акта у відповідність до законодавства	Суми витрат на одного суб'єкта господарювання великого й серед-



	України, що дозволить органам державної статистики затвердити власні порядки визначення вартості платних послуг, які ними надаються. Водночас зазначене сприятиме отриманню громадянами вчасних та якісних послуг.	нього підприємництва за 1 рік – 7,28 грн, за 5 років – 36,4 грн (додаток 1)
--	---	---

Сумарні витрати за альтернативами	Сума витрат, гривень
Альтернатива 1	Для суб'єктів великого та середнього підприємництва: за 1 рік – 82952,96 грн; за 5 років – 414764,8 грн.
Альтернатива 2	Для суб'єктів великого та середнього підприємництва: за 1 рік – 131855,36 грн; за 5 років – 659276,8 грн.

#### IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
Альтернатива 1	1	Альтернатива зберігає всі наявні недоліки, що наведені в розділі III.
Альтернатива 2	4	Очікується, що альтернатива дозволить досягти цілей, які зазначені в розділі II.

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи в рейтингу
Альтернатива 1	<b>Для держави:</b> відсутні <b>Для громадян та суб'єктів</b>	<b>Для держави:</b> недоотримання коштів на покриття	Проблема продовжує існувати, оскільки відповідно до

	<p><b>господарювання:</b> короткострокові вигоди, оскільки сплачують меншу плату за надані їм послуги. Однак у подальшому внаслідок постійного недоотримання коштів органами державної статистики на покриття видатків, пов'язаних з наданням зазначених послуг, виникає загроза щодо своєчасного отримання якісних послуг</p>	<p>видатків, пов'язаних з наданням платних послуг  <b>Для громадян та суб'єктів господарювання:</b> додаткових витрат не передбачається, але виникає загроза щодо отримання якісних послуг у короткі строки</p>	<p>чинних нормативно-правових актів територіальні органи Держстату позбавлені права на своєму рівні затверджувати нові тарифи на платні послуги з метою їх актуалізації</p>
Альтернатива 2	<p><b>Для держави:</b> у разі прийняття проекту наказу буде вирішене питання правового регулювання розрахунку вартості платних послуг, які надають органи державної статистики, що утримуються за рахунок бюджетних коштів</p> <p><b>Для громадян та суб'єктів господарювання:</b> можливість своєчасно та якісно отримувати платні послуги, що надають органи державної статистики</p>	<p><b>Для держави:</b> відсутні</p> <p><b>Для громадян та суб'єктів господарювання:</b> у разі прийняття рішення стосовно отримання платних послуг, що надають органи державної статистики, будуть сплачувати економічно обґрунтовану їх вартість</p>	<p>Цілі прийняття регуляторного акта будуть досягнуті повною мірою. Прийняття проекту наказу дозволить упорядкувати питання визначення вартості платних послуг та збільшити обсяги власних надходжень органів державної статистики, які будуть спрямовані на розвиток офіційної статистики та покриття видатків, пов'язаних з функціонуванням Держстату та його територіальних органів</p>

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи/ причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
Альтернатива 1	Ця альтернатива не здатна вирішити проблеми, що наведені в розділі I документа.	Ризиків зовнішніх чинників не виявлено.
Альтернатива 2	Ця альтернатива є найбільш доцільною, зважаючи на поточний стан проблеми та потенційні вигоди від її реалізації для держави, громадян і суб'єктів господарювання.	Ризиків зовнішніх чинників не виявлено.

Ураховуючи вищенаведені позитивні та негативні сторони альтернативних способів досягнення встановлення цілей, доцільно прийняти розроблений проект наказу.

#### **V. Механізм та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми**

Із метою досягнення цілей, визначених у розділі II Аналізу регуляторного впливу, пропонується видати наказ.

Кроки, які необхідно здійснити органам влади для розв'язання проблеми:

- 1) Держстат видає наказ та подає його на державну реєстрацію до Мін'юсту;
- 2) Мін'юст забезпечує реєстрацію наказу;
- 3) Держстат та його територіальні органи доводять до відома громадян і суб'єктів господарювання Порядок визначення вартості платних послуг, що надають органи державної статистики, які утримуються за рахунок бюджетних коштів, шляхом оприлюднення наказу на офіційному вебсайті.

Розв'язання проблеми можливе лише шляхом прийняття проекту наказу, який вирішить питання визначення вартості платних послуг, дозволить запровадити єдині підходи в цьому напрямі, забезпечить контроль за додержанням бюджетної дисципліни, а також оптимізує процес надходження коштів до спеціального фонду державного бюджету.

#### **VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні впроваджувати або виконувати ці вимоги**

Витрати суб'єктів господарювання та органів виконавчої влади розраховані

згідно з додатком 2 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (додається).

Реалізація регуляторного акта не потребуватиме додаткових бюджетних витрат і ресурсів на адміністрування регулювання органами виконавчої влади чи органами місцевого самоврядування.

Державне регулювання не передбачає утворення нового державного органу (або нового структурного підрозділу діючого органу).

Відповідно розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта для органів виконавчої влади чи органів місцевого самоврядування, згідно з додатком 3 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта, не проводився.

Розрахунок витрат на запровадження державного регулювання для суб'єктів малого підприємництва здійснювався згідно з додатком 4 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (Тест малого підприємництва), (додається).

## **VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта**

Строк дії проєкту акта є необмеженим, оскільки норми законодавства, які передбачають необхідність прийняття проєкту акта, мають необмежений термін дії.

Зміна строку дії регуляторного акта можлива в разі зміни міжнародно-правових актів чи законодавчих актів України вищої юридичної сили, на виконання яких розроблений цей проєкт регуляторного акта.

Наказ набирає чинності з дня його офіційного опублікування.

## **VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта**

Основними показниками результативності регуляторного акта є:

1. Розмір надходжень до державного бюджету – очікується збільшення надходжень до спеціального фонду бюджету в частині власних надходжень бюджетних установ на 3731,6 тис. грн.

2. Кількість суб'єктів господарювання та фізичних осіб, на яких поширюється дія акта, не обмежується.

3. Розмір коштів і час, що витрачається суб'єктами господарювання з основних положень проєкту наказу:

час – 0,25 год.,

кошти – 9,97 грн.

Реалізація акта в разі його прийняття буде характеризуватися такими чинниками:

- 1) кількість органів державної статистики, що надають платні послуги;
- 2) кошти, отримані органами державної статистики від надання платних послуг;
- 3) кількість скарг/звернень від суб'єктів господарювання, пов'язаних із дією регуляторного акта.

Рівень поінформованості суб'єктів господарювання та фізичних осіб з основних положень проекту регуляторного акта – високий, оскільки зазначений проект наказу та відповідний Аналіз його регуляторного впливу розміщено на офіційному вебсайті Державної служби статистики України в розділі "Документи", підрозділ "Відомості про регуляторну діяльність".

#### **ІХ. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта**

Відстеження результативності регуляторного акта здійснюватиме Державна служба статистики України за показниками результативності проекту наказу.

**Базове відстеження результативності регуляторного акта** здійснюватиметься після набрання чинності актом, але не пізніше дня, з якого починається проведення повторного відстеження результативності, шляхом аналізу статистичних даних.

**Повторне відстеження результативності регуляторного акта** здійснюватиметься через рік після набрання чинності цим регуляторним актом шляхом аналізу статистичних даних і порівняння їх із показниками базового відстеження.

**Періодичне відстеження результативності регуляторного акта** здійснюватиметься раз на кожні три роки, починаючи із дня закінчення заходів із повторного відстеження результативності регуляторного акта, шляхом порівняння статистичних даних.

Голова Державної  
служби статистики України

Ігор ВЕРНЕР

\_\_\_\_\_ 2023 р.

**ВИТРАТИ**  
**на одного суб'єкта господарювання великого й середнього**  
**підприємництва, які виникають унаслідок дії регуляторного акта за**  
**Альтернативою 1**

№ з/п	Витрати	За перший рік	За п'ять років
1	Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, гривень	-	-
2	Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), гривень	-	-
3	Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам, гривень	-	-
4	Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/ приписів тощо), гривень	-	-
5	Витрати на отримання адміністративних послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, висновків, проведення незалежних/обов'язкових експертиз, сертифікації, атестації тощо) та <u>інших послуг</u> (проведення <u>наукових, інших експертиз, страхування тощо</u> ), гривень	4,58	22,9
6	Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), гривень	-	-
7	Витрати, пов'язані з наймом додаткового персоналу, гривень	-	-
8	Інше (уточнити), гривень		
9	РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), гривень	4,58	22,9
10	Кількість суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва, на яких буде поширено регулювання, одиниць	18112	18112
11	Сумарні витрати суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва на виконання регулювання (вартість регулювання) (рядок 9 x рядок 10), гривень	82952,96	414764,8

## Розрахунок відповідних витрат на одного суб'єкта господарювання

Вид витрат	У перший рік	Періодичні (за рік)	Витрати за п'ять років
1. Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо	-	-	-

Вид витрат	Витрати на сплату податків та зборів (змінених/нововведених) (за рік)	Витрати за п'ять років
2. Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів)	-	-

Вид витрат	Витрати на ведення обліку, підготовку та подання звітності (за рік)	Витрати на оплату штрафних санкцій за рік	Разом за рік	Витрати за п'ять років
3. Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам (витрати часу персоналу)	-	-	-	-

Вид витрат	Витрати на адміністрування заходів державного нагляду (контролю) (за рік)	Витрати на оплату штрафних санкцій та усунення виявлених порушень (за рік)	Разом за рік	Витрати за п'ять років
4. Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/ приписів тощо)*	-	-	-	-

Вид витрат	Витрати на проходження відповідних процедур (витрати часу, витрати на експертизи тощо)	Витрати безпосередньо на дозволи, ліцензії, сертифікати, страхові поліси (за рік – стартовий)	Разом за рік (стартовий)	Витрати за п'ять років
5. Витрати на отримання адміністративних послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, висновків, проведення незалежних / обов'язкових експертиз, сертифікації, атестації тощо) <u>та інших послуг</u> (проведення <u>наукових, інших експертиз, страхування тощо</u> )	4,58 грн за 1 статистичну довідку (за умови, що на її підготовку витрачено одну людино-годину)	-	4,58 грн за 1 статистичну довідку (за умови, що на її підготовку витрачено одну людино-годину)	4,58 грн X 5 = 22,9 грн

Вид витрат	За рік (стартовий)	Періодичні (за наступний рік)	Витрати за п'ять років
6. Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо)	-	-	-

Вид витрат	Витрати на оплату праці додатково найманого персоналу (за рік)	Витрати за п'ять років
7. Витрати, пов'язані із наймом додаткового персоналу	-	-



**ВИТРАТИ**

**на одного суб'єкта господарювання великого й середнього підприємництва, які виникають унаслідок дії регуляторного акта за Альтернативою 2**

№ з/п	Витрати	За перший рік	За п'ять років
1	Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, гривень	-	-
2	Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), гривень	-	-
3	Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам, гривень	-	-
4	Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/ приписів тощо), гривень	-	-
5	Витрати на отримання адміністративних послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, висновків, проведення незалежних/обов'язкових експертиз, сертифікації, атестації тощо) та <u>інших послуг</u> (проведення <u>наукових, інших експертиз, страхування тощо</u> ), гривень	7,28	36,4
6	Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), гривень	-	-
7	Витрати, пов'язані з наймом додаткового персоналу, гривень	-	-
8	Інше (опрацювання та підписання договору на отримання послуги), гривень	-	-
9	РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), гривень	7,28	36,4
10	Кількість суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва, на яких буде поширено регулювання, одиниць	18112	18112
11	Сумарні витрати суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва, на виконання регулювання (вартість регулювання) (рядок 9 x рядок 10), гривень	131855,36	659276,8

## Розрахунок відповідних витрат на одного суб'єкта господарювання

Вид витрат	У перший рік	Періодичні (за рік)	Витрати за п'ять років
1. Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо	-	-	-

Вид витрат	Витрати на сплату податків та зборів (змінених/нововведених) (за рік)	Витрати за п'ять років
2. Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів)	-	-

Вид витрат	Витрати на ведення обліку, підготовку та подання звітності (за рік)	Витрати на оплату штрафних санкцій за рік	Разом за рік	Витрати за п'ять років
3. Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам (витрати часу персоналу)	-	-	-	-

Вид витрат	Витрати на адміністрування заходів державного нагляду (контролю) (за рік)	Витрати на оплату штрафних санкцій та усунення виявлених порушень (за рік)	Разом за рік	Витрати за п'ять років
4. Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/ приписів тощо)*	-	-	-	-

Вид витрат	Витрати на проходження відповідних процедур (витрати часу, витрати на експертизи тощо)	Витрати безпосередньо на дозволи, ліцензії, сертифікати, страхові поліси (за рік – стартовий)	Разом за рік (стартовий)	Витрати за п'ять років
5. Витрати на отримання адміністративних послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, висновків, проведення незалежних / обов'язкових експертиз, сертифікації, атестації тощо) та інших послуг (проведення наукових, інших експертиз, страхування тощо)	7,28 грн за 1 статистичну довідку (за умови, що на її підготовку витрачено одну людиногодину)	-	7,28 грн за 1 статистичну довідку (за умови, що на її підготовку витрачено одну людиногодину)	7,28 грн X 5 = 36,4 грн

Вид витрат	За рік (стартовий)	Періодичні (за наступний рік)	Витрати за п'ять років
6. Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо)	-	-	-

Вид витрат	Витрати на оплату праці додатково найманого персоналу (за рік)	Витрати за п'ять років
7. Витрати, пов'язані із наймом додаткового персоналу	-	-

## ТЕСТ

### малого підприємництва (М-Тест)

1. Консультації з представниками мікро- та малого підприємництва щодо оцінки впливу регулювання.

Консультації щодо визначення впливу запропонованого регулювання на суб'єктів малого підприємництва та визначення детального переліку процедур, виконання яких необхідне для здійснення регулювання, проведено розробником з 05.09.2022 по 10.11.2022.

Порядковий номер	Вид консультації (публічні консультації прямі (круглі столи, наради, робочі зустрічі тощо), інтернет-консультації прямі (інтернет-форуми, соціальні мережі тощо), запити (до підприємців, експертів, науковців тощо)	Кількість учасників консультацій, осіб	Основні результати консультацій (опис)
1	Проведено наради, ряд зустрічей, консультацій та інтернет-консультацій за участю представників Держстату, його територіальних органів та користувачів		За результатами проведення нарад, зустрічей, консультацій було вирішено питання щодо необхідності прийняття наказу

2. Вимірювання впливу регулювання на суб'єктів малого підприємництва (мікро- та малі):

кількість суб'єктів малого підприємництва, на яких поширюється регулювання: 352722 (одиниць), у тому числі малого підприємництва – 48072 (одиниць), мікропідприємництва – 304650 (одиниць);

питома вага суб'єктів малого підприємництва в загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких проблема справляє вплив, – 95,1 %.

2. Розрахунок витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання вимог регулювання

Порядковий номер	Найменування оцінки	У перший рік (стартовий рік впровадження регулювання)	Періодичні (за наступний рік)	Витрати за п'ять років
Оцінка «прямих» витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання регулювання				
1	<p>Придбання необхідного обладнання (пристроїв, машин, механізмів)</p> <p>Формула: кількість необхідних одиниць обладнання × вартість одиниці</p>	Не передбачені	Не передбачені	Не передбачені
2	<p>Процедури перевірки та/або постановки на відповідний облік у визначеному органі державної влади чи місцевого самоврядування</p> <p>Формула: прямі витрати на процедури перевірки (проведення первинного обстеження) в органі державної влади + витрати часу на процедуру обліку (на одиницю обладнання) × вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) × оціночну кількість процедур обліку за рік) × кількість необхідних одиниць</p>	Не передбачені	Не передбачені	Не передбачені

	обладнання одному суб'єкту малого підприємництва			
3	<p>Процедури експлуатації обладнання (експлуатаційні витрати – витратні матеріали)</p> <p>Формула: оцінка витрат на експлуатацію обладнання (витратні матеріали та ресурси на одиницю обладнання на рік) × кількість необхідних одиниць обладнання одному суб'єкту малого підприємництва</p>	Не передбачені	Не передбачені	Не передбачені
4	<p>Процедури обслуговування обладнання (технічне обслуговування)</p> <p>Формула: оцінка вартості процедури обслуговування обладнання (на одиницю обладнання) × кількість процедур технічного обслуговування на рік на одиницю обладнання × кількість необхідних одиниць обладнання одному суб'єкту малого підприємництва</p>	Не передбачені	Не передбачені	Не передбачені
5	Інші процедури (уточнити)	Не передбачені	Не передбачені	Не передбачені

6	Разом, гривень: Формула: (сума рядків 1 + 2 + 3 + 4 + 5)	X	X	X
7	Кількість суб'єктів господарювання, що повинні виконати вимоги регулювання, одиниць	352722		
8	Разом, гривень: Формула: відповідний стовпчик «разом» × кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати вимоги регулювання (рядок 6 × рядок 7)	X	X	X
Оцінка вартості адміністративних процедур суб'єктів малого підприємництва щодо виконання регулювання та звітування				
9	Процедури отримання первинної інформації про вимоги регулювання Формула: витрати часу на отримання інформації про регулювання, отримання необхідних форм та заявок × вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) × оціночна кількість форм	0,25 год (час, який витрачається суб'єктами на пошук наказу в мережі Інтернет; за результатами консультацій) × 39,88 грн (вартість 1 год роботи, зважаючи на мінімальний розмір місячної заробітної плати) × 1 наказ (кількість нормативно-правових актів, з якими	0,25 год (час, який витрачається суб'єктами на пошук наказу в мережі Інтернет; за результатами консультацій) × 39,88 грн (вартість 1 год роботи, зважаючи на мінімальний розмір місячної заробітної плати) × 1 наказ (кількість нормативно-правових актів, з якими	0,25 год (час, який витрачається суб'єктами на пошук наказу в мережі Інтернет; за результатами консультацій) × 39,88 грн (вартість 1 год роботи, зважаючи на мінімальний розмір місячної заробітної плати) × 1 наказ (кількість нормативно-правових актів, з якими

		необхідно ознайоми- тись) = 9,97 грн	необхідно ознайомитись) = 9,97 грн	необхідно ознайоми- тись) = 9,97 грн ×5 років = 49,85 грн
10	Процедури організації виконання вимог регулювання Формула: витрати часу на розроблення та впровадження внутрішніх для суб'єкта малого підприємництва процедур на впровадження вимог регулювання × вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) × оціночну кількість внутрішніх процедур	Не передбачені	Не передбачені	Не передбачені
11	Процедури офіційного звітування Формула: витрати часу на отримання інформації про порядок звітування щодо регулювання, отримання необхідних форм та визначення органу, що приймає звіти та місця звітності + витрати часу на заповнення звітних форм + витрати часу на передачу звітних форм (окремо за засобами передачі	Не передбачені	Не передбачені	Не передбачені



	інформації з оцінкою кількості суб'єктів, що користуються формами засобів – окремо електронна звітність, звітність до органу, поштовим зв'язком тощо) + оцінка витрат часу на корегування (оцінка природного рівня помилок)) × вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) × оціночну кількість оригінальних звітів × кількість періодів звітності за рік			
12	Процедури щодо забезпечення процесу перевірок Формула: витрати часу на забезпечення процесу перевірок з боку контролюючих органів × вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) × оціночну кількість перевірок за рік	Не передбачені	Не передбачені	Не передбачені
13	Інші процедури (уточнити)	Не передбачені	Не передбачені	Не передбачені
14	Разом, гривень: Формула: (сума рядків 9 + 10 + 11 + 12 + 13)	9,97 грн (рядок 9)	X	49,85 грн (рядок 9)
15	Кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати	352722	352722	352722

	вимоги регулювання, одиниць			
16	Разом, гривень: Формула: відповідний стовпчик «разом» × кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати вимоги регулювання (рядок 14 × рядок 15)	9,97 грн (рядок 14) × 352722 (рядок 15) = 3516638,34 грн	X	49,85 грн (рядок 14) × 352722 (рядок 15) = 17583191,7 грн

*Примітка.*

Розрахунок вартості 1 людиногодина:

кількість робочих днів на 2023 рік становить 254, відповідно до інформації Міністерства економіки України "Про розрахунок норми тривалості робочого часу на 2023 рік", що розміщена на вебсайті Міністерства економіки України (доступно за посиланням: <https://www.me.gov.ua>, рубрика "Умови праці/Режими роботи"). Середня кількість робочих днів на місяць – 21;

використовується мінімальна заробітна плата, яка, згідно із Законом України від 03.11.2022 № 2710-IX "Про Державний бюджет України на 2023 рік", у місячному розмірі становить 6 700 гривень ( $6700 / 21 / 8 = 39,88$  грн – вартість 1 години роботи).

### **Бюджетні витрати на адміністрування регулювання суб'єктів малого підприємництва**

Процедура регулювання суб'єктів малого підприємництва (розрахунок на одного типового суб'єкта господарювання малого підприємництва – за потреби окремо для суб'єктів малого та мікропідприємництва)	Планові витрати часу на процедуру**	Вартість часу співробітника органу державної влади відповідної категорії (заробітна плата)***	Оцінка кількості процедур за рік, що припадають на одного суб'єкта	Оцінка кількості суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання	Витрати на адміністрування регулювання* (за рік), гривень
1. Облік суб'єкта господарювання, що перебуває у сфері регулювання	-	-	-	-	-
2. Поточний контроль за суб'єктом господарювання, що	-	-	-	-	-

перебуває у сфері регулювання, у тому числі:					
камеральні	-	-	-	-	-
вийзні					
3. Підготовка, затвердження та опрацювання одного окремого акта про порушення вимог регулювання	-	-	-	-	-
4. Реалізація одного окремого рішення щодо порушення вимог регулювання	-	-	-	-	-
5. Оскарження одного окремого рішення суб'єктами господарювання	-	-	-	-	-
6. Підготовка звітності за результатами регулювання	-	-	-	-	-
7. Інші адміністративні процедури (уточнити): копії, переоформлення, дублікат	-	-	-	-	-
Витрати на розгляд заявки/укладання договору	1	75,24	1	370834	55803100,32
Разом за рік	X	X	X	X	55803100,32
Сумарно за п'ять років	X	X	X	X	279015501,6

\* Вартість витрат, пов'язаних з адмініструванням процесу регулювання державними органами, визначається шляхом множення фактичних витрат часу персоналу на середню заробітну плату спеціаліста відповідної кваліфікації на кількість суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання, та кількість процедур за рік.

\*\* Витрати часу на розгляд заявки/укладання договору щодо надання послуг на платній основі.

\*\*\* Умови оплати праці працівників державних органів визначає постанова Кабінету Міністрів України від 18.01.2017 № 15 "Питання оплати праці працівників державних органів" (зі змінами). У середньому розрахунковий фонд оплати праці одного спеціаліста на місяць становить 12639,66 грн (12639,66 грн / 21 робочий день / 8 годин = 75,24).

Державне регулювання не передбачає утворення нового державного органу (або нового структурного підрозділу діючого органу).

4. Розрахунок сумарних витрат суб'єктів малого підприємництва, що виникають на виконання вимог регулювання.

Порядковий номер	Показник	грн	
		Перший рік регулювання (стартовий)	За п'ять років
1	Оцінка «прямих» витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання регулювання	0	0
2	Оцінка вартості адміністративних процедур для суб'єктів малого підприємництва щодо виконання регулювання та звітування	3516638,34	17583191,7
3	Сумарні витрати малого підприємництва на виконання запланованого регулювання	3516638,34	17583191,7
4	Бюджетні витрати на адміністрування регулювання суб'єктів малого підприємництва	55803100,32	279015501,6
5	Сумарні витрати на виконання запланованого регулювання	59319738,66	296598693,3

5. Розроблення коригуючих (пом'якшувальних) заходів для малого підприємництва щодо запропонованого регулювання не передбачено.

**РОЗРАХУНОК**

**вартості одного людинодня для встановлення ціни на платні послуги, які надає Чернігівське обласне управління статистики (приклад)**

<b>Прямі витрати на оплату праці</b>	
Заробітна плата (витрати на заробітну плату штатним працівникам, які утримуються за рахунок коштів спеціального фонду державного бюджету та діяльність яких безпосередньо пов'язана з наданням платних послуг)	235800
<b>Прямі матеріальні витрати</b>	
Видатки на папір, витратні та інші матеріали до комп'ютерної та оргтехніки, канцелярське приладдя та матеріали	44500
<b>Інші прямі витрати</b>	
Відрахування на соціальні заходи (ЄСВ 22%), видатки на поліграфічні послуги, послуги зв'язку, та поточний ремонт комп'ютерної та оргтехніки, комунальні послуги. Амортизація будівлі, комп'ютерної та оргтехніки, приладів та меблів	5447593
<b>Витрати, пов'язані з виконанням статистичних спостережень та наданням послуг на платній основі, за 2022 рік</b>	<b>5727893</b>

У розрахунок вартості одного людинодня були включені такі складові.

1. Кількість робочих днів, яка у 2022 році дорівнює 257.
2. Чисельність працівників, які надають платні послуги, – 86 (штатна чисельність 122 одиниці).
3. Витрати, пов'язані з виконанням статистичних спостережень та наданням послуг на платній основі, за 2022 рік – 5727893 грн.

**Вартість одного людинодня:  $5727893 \text{ грн} / (86 \times 257) = 259,16 \text{ грн.}$**

**Вартість однієї людинодини:  $259,16/8 = 32,40 \text{ грн.}$**